Interference vin

PF. 17.38
Na struné se Sifi souhlasnym smérem dvé stejné sinusové viny a interferuiji. é— .
Vysledna vina,ma rovnicii& l o (/’ ¢ Mo = Yu S (" x “"*)
. 7 .
y'(x,t) = (3,0mm)sin(20rad-m™'x — 4,0rad-s't + 0,82rad) » /az = Que S (lc x-wt+ (7?)
a) Jaka je spole€na vinova délka A obou vychozich vIn’? K
b) Jaky je mezi nimi fazovy rozdil?
c) Jaka je jejich spolec¢na amplituda ym? 2} 1 +Z?. Y
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Kapitola 17, kontrola 4

2 identické harmonické viny postupuji souhlasnym smérem. Uvazte nasledujici Ctyfi
drahoveé rozdily mezi obéma vychozimi vinami: 0 2\, 0,45%; 0, 6 A; O, 8 A. Usporadejte
je sestupné podle velikosti amplitudy vysledné vIny

Rovnice pro vztah mezi drahovym a fazovym rozdjlem.
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24U. Zvukovi vlna o vlnové délce 40,0 cm vstupuje do trubice
nakreslené na obr. 18.33 koncem, na némz je pfipojen zdroj.
Jaky musi byt nejmensi polomér r, aby detektor na druhém

konci zachytil nejslabsi signal?
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HRW 18.22

Dva reproduktory jsou umistény 3,35 m od sebe. Posluchac sedi ve vzdalenosti 18,3 m od
jednoho a 19,5 m od druhého reproduktoru. Zvukovy generator udrZuje na obou
reproduktorech stejnou amplitudu a frekvenci. Vysilana frekvence se méni v celém
slySiteIném rozsahu (20 Hz — 20 kHz).
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M= Y At (lex —wrt)

et v . Y (Y 3 TR CH (rex ""”f)
S8U. Kmitini struny je popsiano rovnici

: Y l?ws&kx enwk
v = (0,50 cm) sin [(% cm_l) x] cos [(40ms™") ¢ ].
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(a) Uvedené kmitini vzniklo superpozici dvou stejnych vin (az
na smér §ifeni). Jaka byla jejich amplituda a rychlost? (b) Jaka
je vzddlenost mezi sousednimi uzly stojaté viny? (c¢) Jak velkou
pricnou rychlost ma Castice struny o soufadnici x = 1.5cm
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HRW 18.69

Sanitka, jejiz siréna zni s frekvenci 1600 Hz, predjizdi cyklistu jedouciho rychlosti
2,5 m.s. Poté, co ho sanitka pFed(?‘de, slysi cyklista frekvenci 1590 Hz. Jakou

rychlosti jede sanitka.
/= 343 14&/5
Rychlost zvuku ve vzduchu uvaZujeme 343 m.s™.
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HRW 18.73

Dvé stejné ladicky osciluji s frekvenci 440 Hz. Nékde na jejich spojnici se nachazi
posluchac. Vypoctéte, jaky naméri rozdil frekvenci signalll od obou ladicek a
jakou slysi frekvenci, kdyz - e s 3’0 .'/3

G

(a) on je v klidu a obé ladi¢ky se pohybuji smérem doprava rychlosti 30 m.s™.

(b) Obé ladicky jsou v klidu a posluchac se pohybuje doprava rychlosti
5m.s™t.

(c) MUze v nékterém pripadé slyset/identifikovat razy (zaznéje)?
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HRW Il —18.79 U

Siréna vydavaijici zvuk frekvence 1 000 Hz se pohybuje smérem od nas ke sténé
skalniho Utesu rychlosti 10 m.s™. Rychlost zvuku ve vzduchu je 330 m.s™.

a) Jaka je frekvence zvuku, ktery slySime pfimo od sirény?
b) Jaka je frekvence zvuku odrazeného od utesu?

c) Jaka je frekvence zaznéju (razl)? Muze lidské ucho tyto zdznéje rozeznat

(jejich frekvence musi byt nizsi nez 20 Hz)?




